	الاسم : .....................................................

................................................................

القسم :.....................................................
	الفرض المحروس رقم 1 الدورة الثانية

الموسم الدراسي    2011/ 2012
التوقيت :   60 د
	ثانوية الإمام علي الإعدادية –إمليل –
الأستاذ  : الحسناوي عبد الوهاب


· التمــــرين الأول: ( 8 ن )
· 1   -أنسب لكل رقم من أرقام المجموعة الأولى  الحرف المناسب له في المجموعة الثانية . ( 2 ن )
	المجموعة الأولى
	
	المجموعة الثانية

	1- مبيض 
	
	أ – غدة ملحقة 

	2- حيوان منوي 
	
	ب – مشيج أنثوي 

	3- بويضة 
	
	ج – مشيج ذكري 

	4 – حويصلة منوية 
	
	د – غدة تناسلية أنثوية 


(1 ، .......)          -      (2  ،......)         -       (3 ،.......)         -         (4 ، ......) 
2-  ضع علامة x   في الخانة المناسبة لكل من الاقتراحات التالية . ( 2 ن )
	أ- تكون عملية تكون الأمشاج عند المرأة
	مستمرة مند البلوغ
	...
	دورية ابتداء من سن البلوغ حتى سن الظهى
	...
	دورية ثم مستمرة ابتداء من سن البلوغ
	...
	

	ب – يفرز التستوسترون من طرف 
	الجريب 
	...
	الجسم الأصفر 
	...
	الخلايا البيفرجية 
	...
	

	د- يفرز الجسم الأصفر 
	الاستروجينات فقط 
	...
	الجسفرون فقط 
	...
	الاستروجينات و الجسفرون
	...
	

	ج- يتم التعشيش في : 
	المهبل 
	...
	مخاطة الرحم 
	...
	عضلة الرحم 
	...
	


3- صحح الاقتراحات التالية  : ( 2 ن )
	الاقتراحات
	التصحيح

	ـ تمكن شجرة النسب من دراسة وتتبع الأمراض الوراثية فقط
	.....................................................................................................................

	يوجد البرنامج الوراثي في سيتوبلازم الخلية .
	.....................................................................................................................

	- يتوفر الرجل على صبغي جنسي واحد إما X أو Y .  
	.....................................................................................................................

	- تعد جميع صفات الفرد صفات وراثية .
	.....................................................................................................................


4- صنف  وسائل منع  الحمل التالية إلى كيميائية وطبيعية وميكانيكية . ( 2 ن )
- حبات منع الحمل – اللولب – الحقنة – الواقي الذكري- الإمساك الدوري  – الغرسات – الحجاب الواقي – العزل –
	الوسائل الطبيعية
	الوسائل الكيميائية
	الوسائل الميكانيكية

	............................................................................

...........................................................................

..........................................................................

..........................................................................
	............................................................................

...........................................................................

..........................................................................

..........................................................................
	............................................................................

...........................................................................

..........................................................................

..........................................................................
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· التمريــــن الثانــــي : (12 ن ) 
تمثل الوثيقة 1 رسما تخطيطيا لمقطع طولي للجهاز
 التناسلي عند امرأة عادية .
1-  أعط الأسماء المناسبة لأرقام الوثيقة 1. ( 1.5 ن )
1  : ...................................................2 : .....................................................
                .3 : .................................................   4: .........................................................
        .5 : ................................................. 6 : .......................................................
              2- حدد دور العنصر 3 : ( 2 ن )
..........................................................................................................................................

........................................................................................... .......................................................................................................................................
...........................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................
3- حدد على رسم الوثيقة1 بواسطة علامة X المنطقة التي يحدث فيها الإخصاب  . ( 1 ن )
· لمعرفة نسبة عدم قدرة السيدة زينب وزوجها خالد على الإنجاب عرض الزوجان على طبيب مختص ،وبعد التأكد من سلامة الزوج خالد ، تم إجراء فحوصات لزوجته زينب ، فبينت أن هناك انسداد في مستوى العنصر (1) الأيمن والأيسر  من الوثيقة 1 
· 3- فسر سبب العقم عند السيد زينب نتيجة الانسداد الحاصل في العنصر 1 . ( 2 ن )
 ..................................................................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................................................................
· [image: image2.png]


اقترح الطبيب على السيد خالد وزوجته زينب اللجوء إلى تقنية الإخصاب في الأنابيب La fécondation in vitro  وهكذا ولدت السيدة زينب طفلة . وتلخص الوثيقة 2 أهم مراحل هذه العملية عند هذه السيدة .
· المرحلة الاولى : استخلاص العنصر X من العضو 3 لزينب  أنظر الوثيقة 1 
· المرحلة الثانية : أخد مني الزوج خالد ومعالجته للحصول على العناصر Y  أنضر الوثيقة 2
· المرحلة الثالثة :    وضع العنصر X  و  Y في أنبوب اختبار .
بعد المرحلة الثالثة يتم الحصول على جنين الذي تم زرعه  في رحم زينب ليتم الحمل .
4- تعرف على كل من العنصر  X و العناصر y  المبينة في الوثيقة 2 . ( 1.5 ن )
العنصر. X :....................................................................................... العناصر y  :..................................................................................................... 
على أي مستوى يتم إنتاج العناصر y  عند خالد  : ................................................................................................................................................
5- سم الظاهرة البيولوجية التي ستحدث في المرحلة الثالثة ثم عرفها  أنظر الوثيقة 2. ( 2 ن )
........................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................
6- بعد زرع الجنينن في رحم أمه يقيم تبادلات تنفسية واقتياتية و إبرازية بينه وبين أمه مثل بواسطة خطاطة هذه التبادلات  . ( 2 ن )
........................................................................................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................................................ ..................................................................................................................................................................................................................................
